CFQ 7- Exercicios - Transformacgées dos materiais

Transformacgoes fisicas e quimicas

Lé atentamente as questdes e procura responder a todas elas de forma clara e
sucinta.

Exercicio 1
Nas aulas de ciéncias fisico-quimicas falaste em transformacgbes fisicas e em
transformag6es quimicas.

1.1-Escreve a definicéo de:

Transformacgdes quimicas:

Transformacoes fisicas:

1.2-Indica se as seguintes transformagdes séo fisicas ou quimicas, colocando as letras
correspondentes nas respectivas colunas.

a) Fotossintese e) Acender um fésforo

b) Fusédo do chumbo f) Electrélise da agua

c) Cozer uma batata g) Formacéo da ferrugem no ferro
d) Ferver agua h) Triturar o papel

TRANSFORMAGOES QUIMICAS TRANSFORMAGOES FISICAS



Exercicio 2
Como é do teu conhecimento as transformacfes quimicas podem ocorrer por varias
causas.

Na industria o carbonato de célcio é aquecido a altas temperaturas, e obtém-se 6xido
de calcio e diéxido de carbono.

2.1- Indica qual a causa pela qual ocorre esta transformacdo quimica.

2.2- Por que nome é conhecido este tipo de transformacdes quimicas?

Exercicio 3
O esquema abaixo apresentado, representa uma preparacdo que o professor fez na
aula para demonstrar um tipo de transformacao quimica:

A B
Hidogénio———  ———Oxigénio
Agua com i |

boratodesédio— | | | |

Pilhas

3.1- Indica a causa pela qual ocorre este tipo de transformacdo quimica.

3.2.- Por que nome é conhecido este tipo de transformacdes quimicas?

Exercicio 4

A fotossintese é uma transformacao quimica de importancia vital para a existéncia de
vida no planeta Terra. E a partir desta transformacdo quimica que as plantas
produzem a glicose, nutriente essencial para a sua sobrevivéncia.

4.1- Indica a causa pela qual ocorre a producdo de glicose nas plantas, através da
fotossintese.

4.2- Por que nome sao conhecidas este tipo de transformac¢des quimicas?



Exercicio 5
Completa os espacos em branco do texto que se segue.

Ja deves ter observado cozinheiros a bater claras em castelo. O que acontece neste

caso, é uma transformacdo quimica por acgdo . Este tipo de
transformac&o pode ocorrer por , sendo um exemplo o acender
de um fésforo, ou por , como no caso da nitroglicerina, substancia

liquida muito instavel que quando se atira uma gota ao chdo, esta explode.

Exercicio 6
O esquema seguinte traduz uma transformagéo quimica.

Sédio(s) + Agua(l) > Hidréxido de sédio(aq) + Hidrogénio(g)

6.1-Faz a legenda do esquema anterior.

1 -

2 -

6.2- Que tipo de transformacado quimica se trata?

6.3- Existe afinidade quimica entre o sédio e a agua? Justifica a tua resposta.

6.4- O esquema anterior também pode ser chamado de equag&o quimica. Diz o que
representa uma equagao quimica.



